Анализ на решението на задача
ПИРАТ  СИМЕОН
В началото да помислим как да проверяваме дали пъзелът е решим. Ще поддържаме множество от достижими клетки, което първоначално съдържа само една клетка. На всяка итерация ще вземаме клетка с най-малък номер и ще добавяме съседите й към множеството на достижимите клетки. Ако на итерация с номер d минимумът не е равен на d, то пъзелът е неразрешим. В зависимост от реализацията, този вид проверка работи с временна сложност O(nm) или O(nm log nm).
Трета подзадача: O((nm)3)

Ако пъзелът е разрешим, отговорът е 0. В противен случай ще прегледаме всички двойки клетки, ще разменим всяка и ще стартираме проверката отново.

За да продължим напред, трябва да намерим прост критерий за разрешим пъзел. За всяка клетка с изключение на клетката със стойност 1, трябва да има съсед с по-малък номер. Наистина, ако пъзелът е решим, клетката, която предшества първото появяване на дадена стойност, винаги има по-нисък номер. Обратно, ако за всяка клетка има по-малък съсед, може да изброяваме клетките една по една, и до всяка следваща клетка винаги ще има път по вече посетени клетки с по-ниски номера.
Пета подзадача: O((nm)2)

Ще наричаме една клетка "лоша", ако стойността ѝ не е 1 и няма съсед с по-малък номер. Избираме произволна лоша клетка. Забелязваме, че двойката клетки, които ще разменим, задължително трябва да включва или самата клетка, или нейния съсед, иначе тя ще остане лоша. Следователно, имаме общо 5nm двойки кандидати, за всяка от които ще извършим проверка.
Пълно решение: O((nm))

Да се научим бързо да разбираме дали пъзелът става ‚решим‘ след размяната. За целта ще следим броя на лошите клетки. След размяната на две клетки, състоянието може да се промени само от тях и техните съседи. Да намерим отново броя на лошите клетки и да проверим дали е равен на 0.
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